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Urbán Győrfgy festőművész 
és Veszprémi Imre szobrász- 
művész kiállítása a Műcsar­
nok két szomszédos termében 
nyílt meg. Ezen a tényén, 
közös meghívójukon, és azon 
az „életrajzi adaton” . kívül 
azonban, hogy mindkettőjük­
nek első nagyobb szabású be-’ 
mutatkozása ez a tárlat, vaj­
mi kevés köti össze őket —  
bár mindketten képzőművé­
szeink fiatal generációjához 
tartoznak. Bemutatójuk, tar­
talmában és szellemében, két 
kiállításra bomlik — mi is 
külön foglalkozunk tehát mű­
veikkel.

Urbán György festményeit 
két tényező alakította: az
egyik — a „korszakok” sze­
rint az első — a formák kere­
sése, a szerkezet kutatása, a 
másik a tisztuló színek világa. 
A  szerkezet „korszakát” Ur­
bán Gótika-sorozata és csend­
életeinek csoportja képviseli 
a kiállításon, a színek felfe­
dezésének folyamatát a Dom­
bok, a Hegyek című képeken 
és egy többé-kevésbé amorf 
formákból komponált soro­
zat tagjain kísérhetjük fi­
gyelemmel. Ez utóbbiak azon­
ban mást is lelepleznek a 
szemlélő előtt: megmutatják 
Urbán bizonytalanságát út­
jának építésében; mert egye­
lőre — úgy tűnik — túl sok 
dolgot „ismer”, túlságosan 
sok példa mankójára tá­
maszkodik festés közben. 
Az absztrakcióhoz azonban, 
amellyel most kacérkodni lát­
szik, nem elég a példák isme­
rete — éiményanyag is kell 
hozzá és olyan lírai érzék, 
amely, tiszta csengésűvé tudja 
erősíteni a színeket és a for­
mákat. Urbán Györgynek több 
saját tapasztalatra van szük­
sége annál, amennyivel most 
rendelkezik — s ha ezt meg­
szerezte, bizonnyal jó festő 
válik belőle. Hiszen szín és 
formaérzékenysége tehetségre 
vall.

Veszprémi Imre eleve kő­
szobrásznak termett. Ha nem 
hangzana, túl lírain, meg azt 
is megkockáztathatnánk: egyé­
nisége, kívánja meg azt a 
küzdelmet, amelyet ez a ne­
héz anyag ró híveire, míg 
tömbjeiről „lefejtve a fölös­
leget” kibontják belőle szob­
raikat. Mindenesetre, utoljá­
ra talán Medgyessy Ferenc 
bánt ilyen „anyanyelvi” szin- 
.ten a kővel, mint most Veszp­
rémi Imre, akiből — ezt is 
feltétlenül meg kell monda­
nunk. —• természetesen nem 
egy' „fiók-Medgyessy” válik 
munkája során, hanem, bar

azon az úton halad, amelyet 
Medgyessy Ferenc képviselt 
a magyar szobrászatban, talán 
új szépségek felfedezője. Kő­
ből faragott portréi — Pus­
kás Tivadar arcmása és a 
Firenzei férfi című műve — 
Ülő nője, Madárkő, vala­
mint Kő (kéz) című kompo­
zíciói az anyaggal vívott drá­
mai küzdelem nehézségéről 
és győzelméről beszélnek. A  
„könnyű” bronzszobrászat már 
kevesebb eredményt hoz 
Veszpréminek. Antal Imréről 
mintázott portréja jó, korrekt 
munka, de nem sokkal több 
ennél; kisbronzai (a Gaia két 
variációja és az Álló lány) 
már igazi szobrászi teljesít­
mények — ám felnagyításuk 
a méret növelésén kívül nem 
járt más eredménnyel. Veszp­
rémi eltávozott velük ottho­
nos anyagától, s a hűtlenség, 
megbosszulta magát.
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